



Наши корреспонденты передают из зоны спецоперации
стр. 3



Мастерство куётся на полигоне
стр. 6

Преступления без срока давности
стр. 7



Укрепляем взаимодействие в военной сфере

Российскую Федерацию и Республику Казахстан традиционно связывают отношения добрососедства и стратегического партнёрства



развитию сотрудничества с Российской Федерацией: «Нас традиционно связывают добрососедские отношения, стратегическое партнёрство».

В ходе переговоров стороны обсудили актуальные вопросы взаимодействия в военной сфере.

Ранее в Национальном центре управления обороной Рос-

стве, который Россия и Казахстан подписали 16 октября 2020 года и который вступил в силу в мае 2022 года. Страны договорились совместно планировать применение войск в интересах безопасности обеих сторон, проводить совместную оперативную и боевую подготовку, миротворческую деятельность, взаимодействовать в рамках военных делегаций в международных организациях. Срок действия договора – 10 лет.

В сфере военно-технического сотрудничества между Россией и Казахстаном также отмечен высокий уровень кооперации, что позволяет в полной мере реализовывать совместные проекты по поставке вооружения и военной техники.

Министерство обороны Казахстана заинтересовано в подготовке военных кадров в воен-

МИНИСТР ОБОРОНЫ КАЗАХСТАНА ПОДЧЕРКНУЛ, ЧТО РЕСПУБЛИКА ПРИДАЁТ ОСОБОЕ ЗНАЧЕНИЕ РАЗВИТИЮ СОТРУДНИЧЕСТВА С РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИЕЙ: «НАС ТРАДИЦИОННО СВЯЗЫВАЮТ ДОБРОСОСЕДСКИЕ ОТНОШЕНИЯ, СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЁРСТВО»

сийской Федерации состоялась церемония официальной встречи министра обороны Республики Казахстан.

Следует отметить, что взаимодействие двух стран в военной сфере осуществляется на основе Договора о военном сотрудниче-

но-учебных заведений России по программам высшего и послевузовского образования, а также в направлении специалистов для переподготовки на базе специализированных учебных центров Вооружённых Сил Российской Федерации.

Владимир КУЗАРЬ ★

Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов провёл в среду, 9 июля, переговоры со своим казахстанским коллегой генерал-лейтенантом авиации Дауреном Косановым. В ходе визита в нашу страну министр обороны Казахстана познакомится, в частности, с российскими научными достижениями в области обороны, а также достижениями оборонно-промышленного комплекса РФ.

— Рад приветствовать вас в Москве. Вы много раз были в нашей стране, но первый раз в качестве министра обороны Республики Казахстан, — сказал Андрей Белоусов, открывая переговоры. По словам главы российского военного ведомства, для Даурена Косанова подготовлена насыщенная программа в рамках его визита в нашу страну. «Планируем познакомить вас и с научными достижениями в области обороны, и достижениями нашей промышленности и оборонно-про-

мышленного комплекса», — отметил министр обороны РФ.

В свою очередь, генерал-лейтенант авиации Даурен Косанов отметил: «Для меня это очень важно, это мой первый официальный визит за рубеж в качестве министра обороны. Рад, что на регулярной основе нам удаётся встречаться, делиться мнениями, согласовывать наши дальнейшие шаги, направленные на эффективное взаимодействие наших ведомств».

Министр обороны Казахстана также подчеркнул, что республика придаёт особое значение



ФОТО ВАДИМА САВИЦКОГО

ФОТО ВАДИМА САВИЦКОГО

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

УЧЕНИЕ В БАРЕНЦЕВОМ МОРЕ

Экипаж ракетного крейсера Северного флота «Маршал Устинов» в рамках плановых мероприятий боевой подготовки успешно выполнил ряд корабельных учений и тренировок в Баренцевом море. В течение нескольких дней экипаж ракетного крейсера отрабатывал ряд мероприятий одиночной подготовки надводного корабля, боевую и повседневную организацию, совершенствовал морскую выучку в море. Экипаж крейсера отработал задачи на боевых постах и командных пунктах по первой боевой готовности. Было проведено учение по нанесению ракетного удара главным комплексом крейсера по группировке надводных сил на максимальной дистанции, а также отработано уничтожение малоразмерных быстроходных надводных целей артиллерией. Учение было отработано с применением компьютерного моделирования тактической обстановки без фактического применения ракетного и артиллерийского оружия. Выдача целеуказания по корабельной группировке условного противника проводилась по условным координатам.

ТРЕНИРОВКА ПО ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ В ПРИМОРЬЕ

В Приморском крае прошла тренировка с военнослужащими зенитного ракетного соединения Восточного военного округа. В ходе занятий расчёты зенитных ракетных комплексов совершили марш в назначенные районы и провели инженерную подготовку позиций. Особое внимание было уделено маскировке. Целью учения была организация защиты от воздушного нападения вероятного условного противника как мест расположения войск, так и стратегически важных объектов. Специалисты ПВО использовали опыт современных конфликтов для противодействия оперативно-тактической авиации и беспилотным летательным аппаратам «противника». В ходе тренировки военнослужащие улучшили свои навыки в обнаружении, идентификации и сопровождении воздушных целей, а также в выполнении электронных (учебных) пусков по сложным целям.

ШТУРМАНСКИЙ ПОХОД С КУРСАМИ ТИХООКЕАНСКОГО ВВМУ

Большой десантный корабль «Ослябя» Тихоокеанского флота совершил заход в пункт базирования кораблей флота на Камчатке в рамках штурманского похода с курсантами Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О. Макарова. Заход на Камчатку является символическим «экватором» — серединой маршрута первого практического знакомства будущих морских офицеров с кораблевождением в прибрежных водах морей Тихого океана. На борту БДК «Ослябя» находятся около 70 курсантов 2-го и 4-го курсов вместе с преподавательским составом. В ходе морской практики курсанты закрепляют теоретические знания по штурманским дисциплинам, укрепляют навыки управления кораблём, несут вахты в качестве дублёров вахтенных офицеров. Штурманский поход стартовал из Владивостока. БДК «Ослябя» совершил переход вдоль приморского побережья и островной зоны к Камчатскому полуострову. Впереди у курсантов обратный маршрут по другим лоциям, позволяющим качественно обучить будущих штурманов в районах плавания кораблей Тихоокеанского флота. Корабль за время похода пройдёт свыше 3 тысяч морских миль.

Уничтожая неприятеля на всех направлениях

Фактически непрерывному давлению наших войск необандеровским формированиям противопоставить нечего



ФОТО ЕВГЕНИЯ БИГОВА, РИА НОВОСТИ

Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

В ночь с 8 на 9 июля Вооружёнными Силами Российской Федерации нанесён групповой удар высокоточным оружием большой дальности воздушного базирования, в том числе гиперзвуковыми аэробаллистическими ракетами «Кинжал» и ударными беспилотными летательными аппаратами большой дальности по инфраструктуре военных аэродромов. Цель удара достигнута. Все назначенные объекты поражены.

В сводке Министерства обороны Российской Федерации о ходе проведения специальной военной операции по состоянию на 9 июля 2025 года сообщается о том, что подразделения группировки войск «Север» улучшили тактическое положение, нанесли поражение живой силе и технике механизированной, егерской, двух десантно-штурмовых бригад, двух штурмовых полков и батальона беспилотных систем ВСУ в районах населённых пунктов Рыжевка, Кондратовка,

Варачино, Яблоновка, Юнаковка, Писаревка, Садки и Новая Сечь Сумской области.

На харьковском направлении нанесено поражение подразделениям танковой, десантно-штурмовой бригады ВСУ и двух бригад теробороны в районах населённых пунктов Ольховатка, Хатнее и Меловое Харьковской области. ВСУ потеряли более 170 военнослужащих. Уничтожены девять автомобилей, два орудия полевой артиллерии и склад материальных средств.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили положение по переднему краю, нанесли поражение формированиям двух механизированных, штурмовой бригады ВСУ, бригады теробороны и бригады нагвардии в районах населённых пунктов Купянск, Богодатовка Харьковской области, Колодези, Яцковка и Зелёная Долина Донецкой Народной Республики. Потери ВСУ составили до 220 военнослужащих, 18 автомобилей и 155-мм самоходная артиллерийская установка Krab польского производства. → НА 2 СТ.

Совершают ратные подвиги во имя Отчизны и народа

Задачи специальной военной операции российские военнослужащие решают с несгибаемой стойкостью и исключительным героизмом

Леонид ХАЙРЕМИНОВ ★

В нашей стране ратный труд всегда был на особом, почётном месте, потому что в нём изначально заложен высокий смысл — защита Отечества и его граждан. Необходимость отстаивать суверенитет Родины, спасать её народ от порабощения не раз возникала в нашем государстве, и в грозные для страны времена каждая семья благославляла своих защитников на подвиг во имя Отчизны. → НА 2 СТ.

«Браконьеры» бывают хорошими

Оператор БпЛА 11-й десантно-штурмовой бригады — один из самых результативных дронаводов соединения ВДВ

Руслан СЕРГЕЕВ ★

Судите сами: военнослужащий с позывным «Браконьер» уничтожил десятки блиндажей, домов, гаражей и иных строений с укрывшейся внутри пехотой противника. «Страйкер», «Брэдли», МахПро и другие западные образцы также стали жертвой точной работы «Браконьера».

Мы сидим с «Браконьером» в ПВД, не спеша прихлёбываем чай, шутим и переговариваемся, будто буквально в полтора часа езды не идут затяжные бои, а в небе курского приграничья не летают стальные «птицы» войны. Глядя на Сергея (имя изменено), интеллигентного вида высокого статурного парня в полном расцвете сил, вряд ли подумаешь, что он за три года лично уничтожил столько техники и нацистов ВСУ, что уже и самому не упомнить их числа. → НА 3 СТ.

Командир среди льда и огня

Его личный девиз: «Делай что должен, и будь что будет»

Альберт РУБЕНЯН

Алтайский край. Город Барнаул, откуда родом старший лейтенант с позывным «Чифир». Именно отсюда начался путь офицера, прошедшего подготовку в одном из самых уважаемых военных вузов страны — Дальневосточном высшем общевойсковом командном училище. Поступил в 2017 году, по его словам, осознано и с полной убежденностью, что офицер — это не просто профессия, а призвание. Воспитание, заложенное бабушкой, матерью и старшим братом, сформировало в нём чёткое понимание: быть защитником своей страны — не временная необходимость, а долг. Так «Чифир» оказался в арктическом батальоне 40-й отдельной гвардейской Краснодонецко-Харьбинской дважды Краснознамённой бригады морской пехоты Тихоокеанского флота. → НА 4 СТ.